A30THasa Kncrnorta u
ee Cosu.




dnanyeckme cBoOUCTBaA:

* ObIMUTCSI HA BO3OYyXeE
* C eKVUM 3anaxom

« KMNUT Npu TemnepaTtype 86°C, a npu -41°C
npeBpaLlaeTcs B TBEPAYIO KPUCTaNTUYECKYIO
Maccy

* TMFPOCKOMNYHA 1 XOPOLLO pacTBOpUMa

» DecLBEeTHaA XXNOKOCTb (KOHLUEHTPUpPOBaHHas
a30THagqa KMcnoTa oKpalleHa B XXeNnTbIN LBET)

111 XpaHAT B OyThIfIKax U3 TEMHOrIo

CTEKJ1a B NMPOXJiagHbIX N TEMHbIX
MeCTaX.



[Tony4yeHune

B NpOoMbILLNEHHOCTH

NH; =3 NO =3 NO, =———3 HNO,

1H,o
NO; =
NO jl - "
e
i42N0 +0, 3NO, + H,0 =
= 2NO, 2HNO, + NO
Bo3aayx |
Oxucnurensuan HNO; nom\omrenb-
Gawms Has Oawmsn

KOHTaKkTHmi annapar




B naboparopuu
3 kannnHou nnmn HaTpueBou CENUTPLI
KNO, . +H,SO — HNO,+ KHSO,

3(TB. 4(koHU.)
t
2KNO3(TB_) + HZSO4(kOHLI,.) — HNO3 + KZSO4




Cneundpunyeckme xmmmyeckme
CBOWUCTBA

1) PasnoxeHwne (npn KOMHaTHOW
TemMmneparype).

4HNO, — 2H_O + 4NO_ + 0,1
2) OknucneHune HemeTannos (S, C, P)
C + 4HNO3(konu. , rop.) = CO2 + 4NO2 + 2H20
3) OKkucrneHune cnoXxHbix BELLECTB
6HI + 2HNO, = 31+ 2NO + 4H,0
FeS + 12HNO, = Fe(NO,), + H.SO, + 9NO_ + 5H.0



4) C meTannamm

> 4+ Me goH, - - NH4NO,
HNO, (p)
.+ Me nocne H, *NO
- + Me po H, ~ N,O
HNO, (k)
.+ Me nocne H, » NO,
BHumanune!

Al, Fe, Cr + HNO, (koHu) %% — naccuBayms

Al Fe, Cr + HNO3 (koHu) ¢— NO,

Al, Fe, Cr + HNO, (pa36) — NO (so3amoxHb! n gpyrue
NPOAYKTbI)






Conun a3oTHOW KUCIMOTbI B Npupoe:
* KNO, — H1TpaT Kanus (MHQnMCKasa cenntpay)

* NaNO, — HUTpaT HaTpu1s (YMnunckas
cenuTpa)

. Ca(N03)2 — HUTpPAT Kanbumsa (HopBeXCKas
cenuTpa)

dun3nyeckme cBoUCTBA:

* XOPOLLO pacTBOpPUMbIE NOHHbIE
coegunHeHus.

* [Tpn OObIYHBIX YCNOBUSAX —
Kpuctannmyeckune BeLLecTBa.

e CNbHbIE 3NEKTPOSNUTHI.



Cneundonyeckoe xmMmm4yeckoe
CBOMUCTBO —TEpMUYECKOE

Pa3fioXeHune
1) HwuTtpaTtbl MeTannos nesee Mg

(MCKIMKOYEeHMe - HUTpaT NNTUA) Ao
HUTPUTOB:

2NaNO3 = 2NaNO2 + 02
2I<NO3 = 2KNO2 + O2

2) Hwutpatbl meTannos oT Mg ao Cu go
okcuaa asoTa (1V)

2Mg(NO,), = 2MgO +4NO, + O,
2Cu(NO,), =2Cu0 +4NO_+ O,




Cneundonyeckmne Xmumm4yeckume
CBOWUCTBA

3) HwuTpaTtbl MeTannoB NpaBee Meau :

Hg(NO,), = Hg+2NO, + O,

2AgNO, = 2Ag+2NO, + 0,
4) HwuTpaTt U HUTPUT aMMOHUSA B 3@aBUCUMOCTU

OT TemMnepartypbl Tak:
NH,NO, = N_O 1+ 2H,0 (190-245°C)
2NH,NO, = N_1+ 2NO + 4H_0 (250-300°C)
2NH,NO, = 2N, 1+ O, + 4H_,O (BbiLLe 300°C)
HUTPpUT aMMOHUS:
NH,NO, =N, 1+2H,0



